



# HETI LEVÉL



ALBERTFALVI SZENT MIHÁLY RÓMAI KATOLIKUS PLEBÁNIA

II. évfolyam, 36. szám, 2009. november 29. Ádvent 1. vasárnapja

## „Jelek lesznek” (Lk 21, 25)

Kedvelt, hálás és különösen izgató téma a világ végének eljövetele.

Az Egyház kétezer esztendő történetében szekták építették tanításaik központi elemeit erre a gondolatra. Kiszámítani, megjövendölni az időpontot, „kitűzni” az évet, megjelölni a végső dolgok dátumát! Mennyire csábító gondolat! Mennyire vonzó a Jelenések Könyvének sorait értelmezni, magyarázni, összevetve a jelképes eseményeket valós történelmi tényekkel... tudjuk, ezek a kísérletek egytől egyig fellángoltak, majd elhamvadtak.

A mai kor divattémája is ez a gondolat: katasztrófafilmek, szédítő technikával felépített sorozatok is szívesen foglalkoznak a földi élet pusztulásával, a világegyetem összeomlásával... hatalmas nézőtábort foglalkoztatva, hatalmas sikerpénzeket remélve...

Mi az igazság? Legfontosabb lépés, ha újra, meg újra leszögezzük: Az időpontok „megállapítása”, „kitűzése” merőben ellentétes Jézus tanításával, hisz azt a napot és órát senki sem ismerheti.



A másik szempont: Minden világvégi, utolsó ítéletről szóló, az emberiség vagy a világ történelmének végét jelző evangéliumi tanítás egy bizonyos meghatározott stílusban, erősen képes beszédben, jelképek segítségével született az élő tanításban, de az írott szövegekben is. Mi nem a stílusban, jelképekben, bizonyos számokban hiszünk, hanem az általuk hordozott igazságban.

**És akkor, mi a fontos, mi a tanítás szíve?**

A találkozás fontos, az időpont ismeretlen. Jézussal egy ismeretlen, váratlan időpontban találkozunk. Legyen ez akár az egyéni életlezárásunk, akár az emberiség nagy találkozása. És erre kell készülnünk, nem külső jeleket, órákat lesni...

Nagyon szép, egybefonódó hármasság gondolat, hogy a mi Urunk mennybe ment, mégis velünk maradt a világ végezetéig és egykor újra eljön. Ha itt is találkozunk vele, az Írásban, a szentségekben, a közösségekben, a rászorulóknak, akkor nem lesz féltelmetes a végső, a második eljövétel.

*„Emeljétek fel fejetekeket, mert elérkezett megváltásotok!” (Lk 21, 28)*

Molnár Béla, Pestújhely

**Olvasmány** – Jer 33, 14-16 – a Messiás Dávid leszármazottja lesz

**Olvasmányközi ének** – 24. zsoltár

**Válasza:** Hozzád emelem a lelkem, \* én Uram, Istenem.

**Szentlecke** – 1 Tessz 3, 12-4, 2 – haladjunk előre a szeretetben, mire eljön az Úr!

**Evangélium** – Lk 21, 25-28. 34-36 – „Jelek lesznek a Napban, a Holdban és a csillagokban”

## Kiáradt a Szentlélek Albertfalván!



Múlt vasárnap a 1/212-es misében *Paskai László* bíboros atya kiszolgáltatta a bérálás szentségét 24 testvérünknek. Megható volt látni a lelkesedést, különösen azokon, akik idősebb korukban jutottak el az elhatározásra, hogy felvegyék a harmadik beavató szentséget. Ugyanakkor egyre fiatalabbaknak is lehetőségük nyílik bérálmákozni. Nem is annyira az életkor számít, hanem az elköteleződés. Természetesen a bérálás szentségének fő hatása éppen ennek segítése: a kereszténység felnőtt módra történő, hűséges megélése. Ne bérálmákozzunk, ha nem tervezzük gyakorolni a hitünket, de bérálmákozzunk akár nyugdíjas korban is, ha ez valamiért korábban elmaradt!

Attila atya

## Ádventi énekek

Mindenki szereti, ismeri őket, hiszen egy hónapon keresztül a *rorate* miséken és vasárnap is ezeket énekeljük, tetszés szerint válogatva közöttük. Az év legsötétebb időszak az advent, ezért van tele énekeink szimbolikája a sötétséget eloszlató Fény, Világosság várásával, aki nem más, mint Jézus Krisztus. Elég itt az *Ó jöjj, ó jöjj Üdvözítő* népének szavaira utalnunk: „*Kelj fel Napunk, fényeséged űzze el a sötétséget!*” Érdemes azonban ennek az éneknek a szövegét egy kicsit alaposabban áttanulmányozni: mit is tartalmaznak a sokszor csak gépiesen ismételt szavak?

Az első versszak – az Üdvözítő megszólítása, hívása után – az idő beteljesülését hirdeti, ami egyszerre utal a téli sötétségre, melyet a napforduló után a fokozatos világosodás biztonsága követ, de ugyanilyen bizonyossággal várjuk a próféták által megjövendölt Messiás megszületését is. „*Törd át az ég zárt ajtaját*” – folytatódik az ének, egyértelműen utalva a zárt ajtókkal az Istennel való közvetlen kapcsolat hiányára. Jól tudjuk, ez az ajtó Ádám vétke miatt záródott be előttünk, és egyedül csak Isten tudja azt átötni.

„*Megnyílt az ég, harmatozva*” milyen sokszor használjuk a harmatozás kifejezést az advent alatt! A hajnali misék is innen kapták a nevüket, a *rorate* szó jelentése: *harmatozzatok*. Az adventi idő alatt a Boldogságos Szűz votívmiséjének introitusa kezdődik ezekkel a szavakkal: „*Rorate coeli de super*” – „*Harmatozzatok, egek onnan felülről!*” (Izajás próféta, a vágyakozás tanítójának szavai ezek.) Az Úr – a harmathoz hasonlóan – csendben, az égből érkezik közénk, és „*lesz a földnek szép Virága*”, azaz megtestesül emberi testben, de tisztán (3. versszak). Érdekes, a virág nem csak vallásos értelemben jelent tisztaságot, de jelen van ez a szimbólum a népdalainkban is...

És el is érkeztünk az utolsó versszakhoz, melyben újra az Üdvözítőt szólítjuk, őt hívjuk, fényes Naphoz, napkelethez hasonlítva őt. Az Oriens (napkelet) megszólítás egyike annak a hét megközelítésnek, amellyel az Ószövetség emlegeti a Messiást. (Mind a hetet énekeljük majd dec. 17. és 22. között, az Éneklő Egyház 15-ös énekében!)

Népénekeink szövegeiben kincsek rejlenek, csak meg kell próbálni megérteni őket. Olvasgassuk, énekelgessük őket itt a templomban, vagy otthon az adventi koszorú gyertyáinak meggyújtásakor! Nagyanyáink, őseink és az évszázadokkal előttünk élt emberek énekeibe, imáiba és fohászaiba kapcsolódunk be általuk.

Bene Balázs

## Szellemi-Lelki Hétvége

A 15 éve hagyományos szentimrevárosi Szellemi-lelki Hétvége idén a Szent Margit Gimnáziumban került megrendezésre november 20-21-én *Kitörési pontok Magyarországi erkölcsi mélyrepüléséből* címmel. A 120 fős konferenciaterem zsúfolásig megtelt, az előadásokat végig nagy érdeklődés kísérte. A programot több neves előadó mellett dr. Harrach Péter országgyűlési alelnök és dr. Beer Miklós püspök úr előadása fémjelezte. Szembesültünk nemzeti hibáinkkal és leltárt készítettünk arról, mit tehetünk mi magunk saját környezetünkben az ország erkölcsi felemelkedéséért és mit kell társadalmi szinten szorgalmaznunk. Erőt merítettünk a múlt példáiból. Dokumentumfilmen elevenítettük fel *Klebelsberg Kúnó* országépítő tevékenységét és a KALOT mozgalom nagyszerű hagyományait. Ifjúsági vetélkedőre is sor került, majd kerekasztal megbeszélés és hálaadó szentmise zárta a programot.

Kosselyák Péter, AKTK

## Kirándulás Nagykovácsiba

Tudom, keseregni könnyű, meg mindig van rá elég ok is, de talán ez a dolog megér egy rövid írást.

Múlt hét szombatra volt megszervezve egy kirándulás gyermekeknek, mindezt plakáttal hirdettük, bent is volt a hirdetések között. Anyagi támogatást is szereztünk, sőt eső esetére is volt B terv szervezve. Aztán szombat reggel a megbeszélt időpontban megjelentek a szervező animátorok, vártak egy ideig, de aztán mivel senki nem jött rajtuk kívül, ők is hazamentek.

Persze nem azért írom ezt, mert bárkire is haragudni kéne, inkább szomorúnak tartom, hiszen ez egy remek program lett volna sokak számára. Kicsit inkább az érződik, hogy bár rendkívül lelkesek vagyunk a jó dolgok iránt, mégis mintha a lelkesedésen túl sok esetben a cselekedetek már hiányoznának. És ez most nem csak erre az esetre vonatkozik, hanem általában a körülöttünk

rejlő lehetőségeket nehezen vesszük észre, és ezzel az apró figyelmetlenséggel könnyen letörhetjük más jó szándékú emberek elszántságát. Persze lesznek még kirándulások, oratóriumok, úgyhogy ezekre az alkalmakra sok szeretettel várunk mindenkit a továbbiakban is, reméljük, legközelebb jobban fog sikerülni.

Viszont az előttünk álló adventi időszakban (is) megpróbálhatunk jobban figyelni egymásra és a környezetünkre, hiszen rengeteg jó közösség és aktív társaság van Albertfalván is, csak észre kell venni őket.

ps

## Szociális bolt a templomkertben



Az európai uniós csatlakozás után meglehetősen megnehezült a magyar mezőgazdaság helyzete. A csatlakozás a számunkra igen előnytelen helyzetet teremtett, mivel a többi EU-tagország sokkal nagyobb támogatást élvez. 2008-ban több szektorban az önköltségi ár alá került az eladási ár, emlékezetes gazdademonstrációk voltak. Ma különösen a lengyel termékek konkurálnak a magyarokkal.

Ezért a MAGOSZ először a CBA-lánccal kötött szerződést a magyar áruk eladására, majd maga szervezett árusításokat, amelyekben a termelők maguk árulják termékeiket a kereskedői árrés kiiktatásával. Mostmár Albertfalván is, templomunk kertjében árusítanak minden kedden délelőttönként. Ajánljuk híveink figyelmébe!

## Hirdetések

Hálásan köszönjük a kedves testvéreknek, hogy az elmúlt vasárnapon a Magyar Katolikus Karitást és plébániai karitásunkat nagylelkűen támogatták. Minden jótevőnek és adakozónak Isten fizessen meg!

1.) Elsőcsütörtökön este a szentmisében papi hivatásokért imádkozunk. Két szín alatt áldoztatunk.

2.) Elsőpénteken felkeressük idős és beteg testvéreinket a szentségekkel. Este 8 órától virrasztó taizéi imádság lesz a templomban.

3.) Szombaton az esti szentmise előtt ¾-kor elsőszombati rózsafüzér imádságot végzünk a magyar családokért és az ifjúságért. Minél többen kapcsolódjunk közös imádságunkba itt a templomban, vagy otthon egy tized rózsafüzér közös elimádkozásával.

4.) Jövő vasárnap, december hónap első vasárnapján délután 4 órától csöndes szentségimádás lesz templomunkban, 6 órától pedig közös ima.

5.) Ádvent idején a szombati vigília misékben lelki gyakorlatot tartunk. Az elmélkedéseket Molnár Béla atya, a pestújhelyi Keresztelő Szent János plébánia plébánosa mondja. Ezekben a szentmisékben lesznek az ádventi gyertyagyújtások. Hétköznapokon a reggeli rorate szentmisek ½7-kor kezdődnek, utána pedig közösen imádkozzuk a reggeli dicséretet.

6.) Felhívjuk azok figyelmét, akik még

nem rendezték a 2009. évre egyházi hozzájárulásukat (egyházi adó), megtehetik ezt a sekrestyében, a plébánián, vagy csekken, mely a templom bejáratánál található.

7.) A templomunk karácsonyi díszítésére szánt adományokat, a sekrestyében, vagy a plébánián gyűjtjük.

8.) A bérnialáson készült fényképek ma és a jövő vasárnap megtekinthetők a templom oldalbejáratánál, és megrendelhetők a sekrestyében.

9.) A hét jeles napjai: hétfőn Szent András apostol, szerdán pedig Xavéri Szent Ferenc áldozópap ünnepe lesz.

## Viccek Woody Allentől

A feleségem és én 20 évig boldogan éltünk. Aztán találkoztunk...

Gyönyörű gyerekeim vannak. Hál' Istennek a feleségem megcsalt.

Egyik nap azt mondja a feleségem, hogy vigyem le a szemetet. Mondtam neki: „Te főzted, hát te is tüntesd el!”

Nagyon csúnya vagyok. Az apám azt a gyerekfényképet mutogatta mindenkinek, amit a pénztárcájával együtt adtak.

Mondtam az orvosnak, hogy engem mindenki utál. Azt mondta, ne legyek nevetséges, még nem is találkoztam mindenkivel.

Amikor gyerek voltam, a szüleim sokszor költöztek. De én mindig megtaláltam őket.

## HETI LEVÉL

Az Albertfalvi Plébánia heti kiadványa. Megjelenik vasárnapként. Felelős kiadó: **Hollai Antal** plébános. Szerkesztő: **Erdős Attila** káplán. Max. 700 karakteres rövid cikkeket, beszámolókat közösségi eseményekről, közérdekű programajánlókat, vicceket, de véleményeket is várunk **minden pénteken 16:00 óráig** a [hetilevel@albertfalviplebania.hu](mailto:hetilevel@albertfalviplebania.hu) címen! HL online: <http://hetilevel.albertfalviplebania.hu>. **A kiadás költségeire, kérjük, dobjon a perselybe 20 Ft-ot!**  
 Plébánia: 1116 Budapest, Bükköny u. 3. ☎ 208-1279 ✉ [iroda@albertfalviplebania.hu](mailto:iroda@albertfalviplebania.hu)  
 Honlap: <http://albertfalviplebania.hu>